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ATA DA 130ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 26 DE

MAIO DE 2021 - ORDINÁRIA

Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e vinte-um, nesta cidade de São Paulo, com transmissão
pelo sistema virtual de conferência, via Rede Nacional de Ensino e Pesquisa - RNP, reuniram-se os/as
senhores/as membros do Conselho de Graduação - CG da Universidade Federal de São Paulo - Unifesp,
sob a presidência de Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis. Estiveram presentes: Profa. Dra. Adriana Karla
Cardoso Amorim Reis (Coordenadora Química Industrial), Prof. Dr. Alexandre Pazetto Balsanelli (Diretor
Acadêmico da Escola Paulista de Enfermagem), Profa.  Dra. Aline Capella de Oliveira (Coordenadora
Engenharia de Materiais), Sra. Ana Christinna Almeida Barbosa Soares (Estudante de Graduação), Profa.
Dra. Ana Flavia Popi (Coordenadora Biomedicina), Sra. Brenda Caroline Goncalves da Luz (Estudante de
Graduação), Prof. Dr. Bruno Konder Comparato (Diretor Acadêmico do Campus Guarulhos), Prof. Dr. Celso
Takashi  Yokomiso  (Coordenador  Ciências  Atuariais),  Profa.  Dra.  Cibele  Bragagnolo  (Coordenadora
Licenciatura em Ciências), Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai (Câmara de Graduação Instituto do Mar), Prof.
Dr.  Clifford  Andrew  Welch  (Coordenador  História  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Daniela  Gil  (Coordenadora
Fonoaudiologia), Profa. Dra. Daniela Leal Musa (Coordenadora Ciência da Computação), Prof. Dr. Dario
Santos Junior (Diretor Acadêmico do Campus  Diadema), Profa. Dra. Denise Stringhini (Coordenadora
Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia), Profa. Dra. Edna de Mello Silva (Vice Coordenadora
Tecnologia  em  Design  Educacional  -  Ead),  Prof.  Dr.  Emerson  Gomes  dos  Santos  (Coordenador
Administração), Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira (Coordenador Engenharia de Petróleo), Profa. Dra.
Fernanda Gaspar do Amaral (Coordenadoria de Avaliação), Prof.  Dr. Fernando Rodrigues de Oliveira
(Coordenador  Pedagogia),  Prof.  Dr.  Fernando  Sfair  Kinker  (Diretora  Acadêmica  Instituto  Saúde  e
Sociedade), Prof. Dr. Filipe de Oliveira (Coordenador Tecnologia Oftálmica), Profa. Greice de Nobrega e
Sousa (Coordenadora Letras Português/espanhol Licenciatura), Prof. Dr. Gustavo Francisco Teixeira Prieto
(Coordenador  Geografia  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Igor  Dias  Medeiros  (Diretor  Acadêmico  do  Instituto  do
Mar), Profa. Dra. Ismara Izepe de Souza (Câmara de Graduação Osasco), Prof. Dr. Juarez Pereira Furtado
(Câmara de Graduação Instituto de Saúde e Sociedade), Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice Diretor
Acadêmico do Campus Osasco), Profa. Dra. Karin Argenti Simon (Pró-reitor Adjunto de Graduação), Profa.
Dra.  Karina  Rabello  Casali  (Coordenador  Engenharia  Biomédica),  Profa.  Dra.  Katia  da  Conceicao
(Coordenadora  Biotecnologia),  Profa.  Dra.  Laura  Oliveira  Peres  Philadelphi  (Câmara  de  Graduação
Diadema), Profa. Dra. Leila de Aguiar Costa (Coordenador Letras Português Licenciatura), Profa. Dra.
Leticia Coelho Squeff (Vice Coordenadora História da Arte), Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis (Pró-reitora de
Graduação),  Profa.  Dra.  Lucia  Rocha Ferreira  (Coordenadora  Filosofia Bacharelado),  Profa.  Dra.  Luciana
Ferreira da Silva (Câmara de Graduação São José dos Campos), Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante
Melo (Coordenadora Serviço Social), Prof. Dr. Marcelo Nogueira Rossi (Coordenador Ciências Biológicas),
Profa.  Dra.  Marcia Valeria Martinez de Aguiar (Coordenadora Letras Português/francês Licenciatura),
Profa. Dra. Maria Angelica Pedra Minhoto (Coordenadoria de Programas e Projetos Institucional), Profa.
Dra. Maria Eugenia Batista (Coordenadora Letras Português/inglês Licenciatura), Profa. Dra. Maria Ines
Badaro Moreira (Coordenadora Psicologia), Profa. Dra. Maria Liduina de Oliveira e Silva (Coordenadoria de
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Projetos  e  Acompanhamento  Pedagógica),  Profa.  Dra.  Maria  Magda  Ferreira  Gomes  Balieiro
(Coordenadora Enfermagem), Profa. Dra. Maria Teresa Riggio de Lima Landman (Câmara de Graduação
Escola Paulista de Medicina), Profa. Dra. Meiry Fernanda Pinto Okuno (Câmara de Graduação Escola
Paulista de Enfermagem), Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto (Coordenadora Fisioterapia), Profa. Dra. Paula
Andrea  Martins  (Coordenadora  Nutrição),  Sra.  Paula  Marchiante  Polignone  da  Silva  (Estudante  de
Graduação), Profa. Raquel de Aguiar Furuie (Coordenadoria do Sistema de Seleção Para Ingresso de
Estudantes Na Universidade), Profa. Dra. Regiane Albertini de Carvalho (Diretora Acadêmico do Campus
São José dos Campos), Prof. Dr. Renan Honorio Quinalha (Coordenador Direito), Prof. Dr. Renato Farina
Menegon (Coordenador Farmácia), Profa. Dra. Rita Jover Faleiros (Coordenadoria de Desenvolvimento
Docente),  Sr.  Rodrigo  Pereira  Barbosa  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Ronaldo  Jose  Torres
(Coordenador Engenharia Ambiental),  Prof.  Dr.  Ronaldo Vagner Thomatieli  dos Santos (Coordenador
Educação Física), Profa. Dra. Rosangela Calado da Costa (Coordenadora Ciências Ambientais), Profa. Dra.
Samira  Yarak  (Coordenador  Medicina),  Prof.  Dr.  Sandro  Kobol  Fornazari  (Coordenador  Filosofia
Licenciatura), Profa. Dra. Stella Maris Nicolau (Coordenadora Terapia Ocupacional), Prof. Dr. Thadeu Alves
Senne (Coordenador Matemática Computacional), Prof. Dr. Thiago Michel de Brito Farias (Coordenadora
Tecnologia em Radiologia), Sra. Vanessa Yukie Kita (Técnico Administrativo em Educação), Profa. Dra.
Vera  Lucia  Gomes  Jardim (Câmara  de  Graduação  Guarulhos),  Sra.  Vivian  Renate  Valente  (Técnico
Administrativo em Educação), Profa. Dra. Viviane Bernardo (Coordenadora Tecnologia em Informática),
Prof. Dr. Werner Siegfried Hanisch (Coordenadora Engenharia Química), Prof. Dr. William Remo Pedroso
Conti (Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar). Justificaram ausência:
Profa. Dra. Gisele Grinevicius Garbe (Coordenadora Tecnologia em Design Educacional - Ead) que foi
substituída por: Profa. Dra. Edna de Mello Silva (Vice Coordenadora Tecnologia em Design Educacional -
Ead), Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus Osasco) que foi substituída
por:  Prof.  Dr.  Julio  Cesar  Zorzenon Costa (Vice Diretor  Acadêmico do Campus  Osasco),  Profa.  Dra.
Manoela  Rossinetti  Rufinoni  (Coordenadora  História  da  Arte)  que  foi  substituída  por:  Profa.  Dra.  Leticia
Coelho Squeff (Vice Coordenadora História da Arte). Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof.
Dr. Joel Machado Junior (Professor Associado), Profa. Dra. Lavinia Silvares Fiorussi (Vice Coordenadora
Letras  Português/inglês  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Leonardo  Garcia  Santos  Gandolfi  (Coordenador  Letras
Português/espanhol Bacharelado), Prof. Marcio Hollosi (Vice Coordenador Letras Português Licenciatura),
Profa. Dra. Maria Lucia Dias Mendes (Vice Coordenador Letras Português/francês Licenciatura), Sr. Paulo
Victor  Gomes  Ramos  (Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Silvia  Lopes  Raimundo (Coordenadora
Geografia  Licenciatura).  Não  justificaram ausência:  Sr.  Bruno  Santos  Costa  (Técnico  Administrativo  em
Educação), Sra. Carla do Nascimento Queiroz (Estudante de Graduação), Sr. Carlos Alberto da Silva
(Estudante de Graduação), Sr. Daniel Guimaraes Cacione (Técnico Administrativo em Educação), Sra.
Daniele Vieira Passos (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Elisa Mieko Suemitsu Higa (Professor Titular),
Sr. Emerson Eduardo da Silva (Estudante de Graduação), Prof.  Dr. Fabiano Fernandes (Coordenador
História  Licenciatura),  Sra.  Gisele  Limongeli  Gurgueira  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Sr.
Henrique Tinos dos Santos (Estudante de Graduação),  Profa.  Dra.  Ilana Seltzer Goldstein (Professor
Adjunto), Prof. Dr. Joao Tristan Vargas (Professor Adjunto), Sra. Laura Rosalino (Estudante de Graduação),
Profa.  Dra.  Lavinia Silvares Fiorussi  (Coordenadora Letras Português/inglês Bacharelado),  Profa.  Dra.
Lilian  Maria  Pinto  Sales  (Coordenador  Ciências  Sociais  Licenciatura),  Sra.  Luiza  Camargo  de  Assis

35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Graduação

Rua Sena Madureira, 1500 - 1º Andar 04021-001 - São Paulo - SP - Brasil
Tel.: (11) 3385-4101

C.C.: 001.008.000 - Home-page: www.unifesp.br/prograd - E-mail: prograd@unifesp.br
3 / 9

UNIFESP Código de Segurança
36466d76423522ae508ca2d6386f08753086b94f

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
17/06/2021 10:11:25

(Estudante de Graduação), Prof. Dr. Manoel Joao Batista Castello Girao (Diretor Acadêmico da Escola
Paulista  de  Medicina),  Prof.  Marcio  Hollosi  (Coordenador  Letras  Português  Bacharelado),  Sr.  Marcio
Ribeiro Santos (Técnico Administrativo em Educação), Sr. Marcos Cesar Florian (Técnico Administrativo
em Educação), Profa. Dra. Maria Celia Leme da Silva (Professor Associado), Profa. Dra. Maria Lucia Dias
Mendes (Coordenador Letras Português/francês Bacharelado), Sr. Mario Luis Ribeiro Cesaretti (Técnico
Administrativo em Educação), Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian (Coordenador Ciências Economicas),
Sra.  Raysa Abreu Fonseca (Estudante de Graduação),  Prof.  Dr.  Reginaldo Alberto Meloni  (Professor
Associado), Prof. Dr. Sandro Braz Silva (Coordenadora Ciências Contábeis), Prof. Dr. Tiago de Oliveira
(Coordenador Engenharia de Computação), Prof. Dr. Uira Felippe Garcia (Coordenador Ciências Sociais
Bacharelado). Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Carolina Prado de Franca Carvalho, Sr(a).
Isabel Marian Hartmann de Quadros, Sr(a). Larissa Beltramim, Sr(a). Mauricio Lourencao Garcia, Sr(a).
Nelson Sass, Sr(a). Patricia Martins Goulart, Sr(a). Paula Midori Castelo, Sr(a). Sania Maria de Lima, Sr(a).
Simone Ramalho. Tendo sido registrada a frequência dos/as conselheiros/as e sendo constatado quórum
com  72  presentes,  a  Presidente  deu  as  boas-vindas  e  iniciou  a  reunião  com  os  informes:  1  -
Apresentação do Reitor e da Vice-Reitora - A Presidente convidou o novo reitor da Unifesp, Prof. Dr.
Nelson Sass e a nova chefe de Gabinete, Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros para dar
algumas palavras ao CG. Prof. Nelson diz ter vindo ao CG para trazer uma mensagem, do ponto de vista
do reconhecimento e da importância desse conselho, que ao longo de toda nossa trajetória, passando
pela  gestão  anterior  que  se  finalizou  e  agora  já  nesse  novo  ciclo  com  uma  nova  gestão.  Disse  estar
honrado em participar da primeira reunião do CG desta nova gestão, e poder trazer o reconhecimento a
todos(as)  os(as)  conselheiros(as)  em relação  importância  não  só  desse,  mas  de  todos  os  nossos
conselhos, que protagonizam um papel importante em nossa instituição nas decisões sempre seguras e
competentes e que vão fazendo a caminhada acontecer de forma mais adequada possível, para o nosso
desenvolvimento institucional. Disse ter total convicção que iremos continuar nessa linha de atuação.
Informou que nesse  início  tivemos algumas modificações  na  equipe,  homologada na reunião  do  último
Conselho Universitário - Consu. Informou que a intenção de contar com a colaboração de novos pró-
reitores, alguns foram reconduzidos, mas outros estão começando a trajetória dentro desta gestão, e
alguns como no caso da Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis, fizemos uma realocação, que a partir de agora
será a nossa Pró-Reitora de Graduação. Disse entender ser um momento muito importante e agradeceu a
Profa. Dra. Isabel pelo desempenho e liderança a frente da Pró-Reitoria de Graduação - ProGrad na
gestão anterior e informou que ela agora integra a posição da chefia de gabinete. Agradeceu o espaço
nos informes e disse ter o compromisso com a nossa universidade, pois a comunidade e o Consu
escolheu o programa dessa gestão. Disse ter reconhecimento de toda nossa trajetória e que teremos
novos desafios pela frente. Desejou uma boa reunião ao CG. A Presidente agradeceu a presença do reitor
e reiterou o que disse no Consu, que se compromete a conduzir a ProGrad com dedicação, empenho e
respeito à Unifesp. Disse ser uma honra continuar na gestão, que teve Profa. Isabel, Prof. Fernando S.
Kinker  e  mais  recentemente  a  Profa.  Karin  Argenti  Simon.  Disse  que  o  desafio  é  grande  por  também
saber que eles fizeram um ótimo trabalho. A Presidente registrou a presença da Dra. Larissa Beltramim
no CG e na sequência passou a palavra para Profa.  Isabel.  Profa.  Isabel  agradeceu ao Reitor pela
confiança  e  agradeceu  a  Presidente  pelo  espaço  no  CG  para  fazer  uma  despedida,  pois  no  ultimo  CG
ainda estávamos na expectativa da nomeação, que felizmente foi um desfecho muito positivo para nossa
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comunidade. Disse estar muito alegre em estar no CG hoje, já em uma outra condição, em que essas
garantias já foram dadas e temos a vontade da nossa universidade respeitada, em termos da escolha do
programa,  do  projeto  e  seus  dirigentes.  Profa.  Isabel  agradeceu ao  CG,  pois  este  é  um conselho
fundamental para a universidade, pois aqui tomamos grandes decisões relativas a graduação. É aqui que
fazemos muitos informes de questões que são pertinentes à graduação. Aqui trocamos ideias, ouvimos,
estamos aqui todos os Campi representados, todos os cursos, todas as câmaras, diretores, diretoras e os
representantes eleitos por categoria. Informou que este é o conselho mais numeroso da Unifesp e que
sempre precisamos da sala ampliada da RNP para as reuniões. Agradeceu aos(as) conselheiros(as) Natos
e aos eleitos que agregam a esse conselho e nos dão a capacidade e expertise de tomarmos as melhores
decisões possíveis dentro nosso contexto, e sempre pensando na instituição como um todo. Disse que
nesse conselho, ao mesmo tempo que centralizamos, também capilarizamos as informações para todos
os Campi, através dos/as conselheiros/as. Desejou à Profa. Ligia e ao Prof. Mauricio Lourenção Garcia,
que hoje será homologado no CG como Pró-Reitor  Adjunto,  uma ótima gestão.  Solicitou agradecer
nominalmente aos servidores da ProGrad, que são os recursos humanos, na qual são nosso maior capital,
pois é através das pessoas que construímos a Unifesp. Agradeceu primeiramente a parceria permanente
do  Pró-Reitor  Adjunto  de  Graduação,  Prof.  Fernando  S.  Kinker;  Profa.  Karin  Simon,  por  ajudar  na
finalização  da  gestão,  assumindo  o  cargo  de  Adjunta;  às  coordenadoras  na  ProGrad,  Profa.  Fernanda
Gaspar do Amaral, na Coordenadoria de Avaliação; Profa. Raquel de Aguiar Furuie, na Coordenadoria de
Ingresso, Profa. Maria Liduina de Oliveira e Silva, na Coordenadoria de Projetos e Acompanhamento
Pedagógico - CPAP; Profas. Valeria Sperduti e Rita Jover, na Coordenadoria de Desenvolvimento Docente;
Profa. Karin Simon, na Coordenadoria de Projetos e Programas Institucionais; Willian Acedo e Maria Luiza
Nobre, do Setor de Diplomas; Monica Diniz, Luana Andrade e Regina Belissomi, na CPAP; Karin Schoen,
na Regulação; Marcelo Curci, Estatístico; Fernanda Gomes, Bruna Gonzales, Luci Mie, Vivian Zogbi e
Vania Nobre, na Secretaria Acadêmica Geral - SAG que tiveram até muito recentemente a liderança do
Ruy Palmeiro; Fernanda Lourenço, Larissa Bosoli, Marcello de Almeida, Carla Marquezi e Cristiane Silva,
no Gabinete. Desejou ao CG e a todos da ProGrad uma ótima gestão e um ótimo trabalho, lembrando que
teremos desafios,  assim como temos agora,  mas juntos  vamos buscar  as  melhores  soluções  possíveis.
Prof. Isabel se despediu e se colocou à disposição na chefia de gabinete. A Presidente agradeceu a Profa.
Isabel pelas palavras e disse que nesses poucos dias na ProGrad, já sabe a importância do papel dos
servidores para ProGrad. Agradeceu novamente a presença do Reitor e da Chefia de Gabinete e desejou
sucesso à Unifesp. 2 - Orientações e esclarecimentos sobre submissão de projetos ao Comitê de
Ética em Pesquisa - CEP (inclusive TCCs) - A Presidente informou que tivemos a Portaria da Reitoria
nº2803/2020  e  Portaria  ProGrad  nº  3/2021,  que  instituíram as  normas  do  depósito  no  repositório
institucional e os fluxos. E que em algumas discussões verificamos que alguns trabalhos de conclusão de
curso foram realizados sem submissão do projeto ao CEP. Após essa verificação sentimos a necessidade
de esclarecer e divulgar a importância do CEP. A Presidente convidou a Profa. Dra. Paula Midori Castelo,
Coordenadora do CEP-Unifesp, para uma breve apresentação das orientações e esclarecimentos sobre
submissão de projetos ao CEP. Profa. Paula agradeceu o espaço para fazer as orientações e iniciou a
apresentação (anexo).  Informou que CEP lida com pesquisa e faz avaliação de projetos com seres
humanos, o foco é ”A ética em pesquisa implica o respeito pela dignidade humana e a proteção devida
aos  participantes  das  pesquisas  científicas  envolvendo  seres  humanos”.  Informou  que  pesquisas  que
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envolvem seres humanos é tratado no CEP-UNIFESP / Plataforma Brasil, pesquisas que envolvem animais
vertebrados é tratado no CEUA-UNIFESP e pesquisas que não envolvem seres humanos nem animais
vertebrados é através de Declaração de Responsabilidade do Orientador. Todos os CEPs respondem à
CONEP/CNS/MS. Apresentou a estrutura do CEP. Informou que o tempo de tramitação desde a recepção
até o parecer final leva em média de 64 dias, porcentagem de projetos aprovados sem pendências é em
cerca de 25% e os projetos são analisados conforme a ordem de chegada e validação; a única prioridade
é para projetos COVID-19. Informou quais as pesquisas que estão isentas de avaliação pelo sistema
CEP/Conep,  a  forma  de  submissão  dos  projetos;  os  motivos  de  recusa  e/ou  pendência.  Após
apresentação, os/as conselheiros/as tiraram suas dúvidas e agradeceram pela apresentação, que será
muito útil nas discussões junto aos cursos. A Presidente agradeceu a Profa. Paula pela apresentação
extremamente clara e didática. 3 - Proposta de Avaliação das Atividades Domiciliares Especiais -
ADE no Instituto Saúde e Sociedade - ISS - A Presidente convidou Prof. Dr. Fernando S. Kinker,
Diretor do Instituto Saúde e Sociedade, do Campus Baixada Santista, para um breve relato da proposta
de avaliação das ADE no ISS. Prof. Fernando iniciou a apresentação (anexo) informando que solicitou
esse informe, pois há uma construção de projeto de avaliação e reflexão sobre o processo das ADEs e os
impactos  que ela  tem provocado na formação dos estudantes.  Lembrou que inicialmente nós não
prevíamos que as ADEs fossem durar tanto tempo por conta da pandemia. Informou que em discussão no
ISS foi sugerido a socialização da proposta com o CG. Lembrou que a ideia dessa proposta veio da
câmara de graduação do ISS. Propósito do processo: compreender melhor o atual ensino por ADE e
suas implicações pedagógicas na formação de graduandos/as e pós-graduandos/as do ISS, realizada por
meio  de  ações  de  ensino,  pesquisa  e  extensão.  Estratégia:  reflexão  e  debate  coletivos  no  espaço
institucional de uma congregação aberta. Este encontro seria antecedido por cuidadosa preparação, feita
por  meio  de grupos  de discussão junto  a  estudantes  dos  termos vigentes  (primeiro  semestre/21),
estagiários/as,  pós-graduandos/as  e  extensionistas.  Para  os  grupos  com estudantes  de  Graduação
propomos 6 a 12 integrantes, conduzidos por dois docentes. Propomos também que a organização e
condução de cada subgrupo sejam compartilhadas pelos nossos eixos e comissão de estágio. Um roteiro
para  a  condução  dos  grupos  seria  elaborado  e  compartilhado  com  os  responsáveis.  Grupo  com
extensionistas (à cargo da Câmara de Extensão), Grupo com pós-graduandos (à cargo da Câmara de PG),
Consolidação  das  contribuições  geradas  em  cada  grupo  e  Apresentação,  reflexão  e  debate  na
Congregação Aberta. Apresentou um cronograma, lembrando que estas datas estão em discussão. Após
apresentação, os/as conselheiros/as tiraram suas dúvidas e agradeceram pela apresentação, que será
muito  útil  nas  discussões  junto  aos  cursos,  câmaras  e  nas  unidades  universitárias.  A  Presidente
agradeceu a apresentação do Prof. Fernando e parabenizou a iniciativa da câmara de graduação do ISS e
solicitou a divulgação do roteiro e finalização do processo, no informe do CG. 4 - Leitura carta aberta
pela desburocratização dos estágios - A Presidente convidou a representante discente no CG, Brenda
para leitura da carta (anexo). Após leitura, a Presidente agradeceu a estudante pela leitura e informou
que alguns/mas estudantes já haviam pautado essa discussão sobre os estágios. Informou que a Pró-
Reitoria de Assuntos Estudantis - Prae e ProGrad já fizeram reunião com a procuradoria junto à Unifesp e
com as diretorias acadêmicas.  Alguns/mas conselheiros/as lembram que temos que seguir  a lei  de
estágios, e que todo regulamento é para assegurar os direitos dos/as estudantes. A Presidente após
informação dada pela Dra. Larissa, que na última reunião do Reitor com as direções das unidades
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universitárias, Prae e ProGrad, comunica que foi encaminhado a constituição de Grupo de Trabalho,
obterá mais informações e trará notícias na próxima reunião do CG. A Presidente aproveitou para
comunicar que esse informe foi uma inclusão após o envio da pauta aos/às conselheiros/as, e solicitou
que todo pedido de inclusão de pauta seja encaminhado com antecedência, pois conforme texto final do
Regimento Geral da Unifesp, "Art 155. Todas as reuniões de colegiados permanentes da Unifesp serão
instaladas com a presença da maioria absoluta dos membros ou, caso não estejam presentes a maioria
absoluta dos membros, a reunião será obrigatoriamente iniciada, decorridos: II – ser convocadas por e-
mail institucional com antecedência mínima de cinco dias, informando a pauta e o horário de início e
fim;" Encerrados os informes, a Presidente passou à ordem do dia solicitando a inclusão na pauta, dos
itens Homologação da coordenação do curso de História da Arte, do Campus Guarulhos, Profa.
Dra. Elaine Cristina Dias e Homologação da coordenação do curso de Nutrição, do Campus
Baixada Santista Patrícia da Graça Leite Speridião, não havendo objeção os itens foram colocados
em pauta: 1 - Minuta ata abril - ordinária - A Presidente apresentou a ata previamente encaminhada
aos/às conselheiros/as e, não havendo sugestões ou inscritos para o debate, a ata de abril ordinária foi
colocada em votação e aprovada com oito abstenções. 2 - Homologação Pró-Reitor Adjunto de
Graduação, Prof. Dr. Mauricio Lourenção Garcia - A Presidente fez uma breve apresentação do
currículo  do Prof.  Mauricio  Lourenção Garcia.  Prof.  se  apresentou aos  conselheiros  e  não havendo
inscritos para o debate, a homologação do Pró-Reitor Adjunto de Graduação, foi colocada em votação e
aprovada por unanimidade. 3 - Homologação ad referendum da coordenação do curso de
Engenharia de Materiais  do Campus São José dos Campos,  Profa.  Dra.  Aline Capella  de
Oliveira - Não havendo inscritos para o debate, a homologação ad referendum do curso de Engenharia
de Materiais, do Campus São José dos Campos, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade.
4 - Homologação da coordenação do curso de História da Arte, do Campus Guarulhos, Profa.
Dra. Elaine Cristina Dias - Não havendo inscritos/as para o debate, a homologação do do curso de
História da Arte, do Campus Guarulhos, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 5 -
Homologação da coordenação do curso de Nutrição, do Campus Baixada Santista Patrícia da
Graça Leite Speridião - Não havendo inscritos/as para o debate, a homologação do curso de Nutrição,
do  Campus  Baixada  Santista,  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  6  -
Homologação das vagas Programa de Estudantes-Convênio de Graduação - PEC-G para 2022 -
A Presidente apresentou a tabela de vagas PEC-G a serem ofertadas em 2022. Lembrou que a consulta
foi feita às coordenações de curso e câmaras de graduação. Não havendo inscritos/as para o debate, a
homologação das vagas PEC-G para 2022, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 7
- Homologação ad referendum transferência ex officio da estudante Raíssa Ribeiro Rodrigues
Meneguzzi - A Presidente informou que a estudante é esposa do militar transferido, à interesse da
administração pública. A estudante é do curso de Farmácia, da Universidade Federal de Santa Catarina -
UFSC e solicitou transferência para o curso de Bacharelado em Ciência e Tecnologia, do Campus São José
dos Campos. A Comissão do curso fez o parecer, posicionando-se a favor da solicitação, sendo que a
estudante deve ingressar na 3a. série/termo do 1o. semestre de 2021. Não havendo inscritos/as para o
debate, a homologação da transferência ex officio de Raíssa Ribeiro Rodrigues Meneguzzi, foi colocada

em votação e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Cristiane
Regina da Silva, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª
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Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 16 DE JUNHO DE 2021.

 
 

 Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 

 Cristiane Regina da Silva
Secretária do Conselho de Graduação
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